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Щодо зупинення роботи 
когенераційних установок 
підприємств теплокомуненерго

Шановна Юліє Анатоліївно!

Під час засідання Конгресу місцевих та регіональних влад при Президентові 
України 9 квітня 2026 року в м. Ужгороді, представники органів місцевого 
самоврядування озвучили проблему постачання природного газу для забезпечення 
роботи когенераційних установок.

 
Постановою Кабінету Міністрів України від 30 березня 2026 року № 403 

внесено зміни до постанови від 6 березня 2022 року № 222, яка регулює покладення 
спеціальних обов’язків на суб’єктів ринку природного газу в частині забезпечення 
газом виробників електричної енергії на ТЕЦ і когенераційних установках (КГУ). 
В результаті з 1 квітня 2026 року природний газ по ціні 19 тис. грн за 1000 м3 
можуть купувати лише виробники електроенергії на ТЕЦ і КГУ, які вперше 
вводяться в експлуатацію починаючи з 1 грудня 2025 р. і тільки у 10 областях. Усі 
інші виробники мають купувати газ на ринку.

Це рішення заблокувало можливість для підприємств теплокомуненерго 
купувати газ для виробництва електричної енергії для видачі електроенергії в 
мережу. 

 
До 1 квітня 2026 року підприємства теплокомуненерго купували газ за 

регульованою Урядом ціною відповідно до двох постанов Уряду: 
від 19 липня 2022 року № 812 – газ для виробництва теплової енергії для 

населення, бюджетних установ та інших споживачів, 
від 6 березня 2022 року №  222 – газ для виробництва електричної енергії. 
Постачальником газу для ТКЕ в обох  випадках було ТОВ «Газопостачальна 

компанія «Нафтогаз Трейдинг». 

Починаючи з 1 квітня 2026 року ТОВ «Газопостачальна компанія «Нафтогаз 
Трейдинг» може постачати газ для підприємств теплокомуненерготільки в межах 
постанови № 812, тобто виключно на виробництва тепла для населення (Обсяг 1), 
на виробництво тепла для бюджетних установ (Обсяг 3), на виробництво тепла для 
інших споживачів та виробництво електроенергії для власних потреб підприємств 
теплокомуненерго (Обсяг 2). 
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Використовувати такий газ для виробництва електричної енергії 
підприємствам теплокомуненерго з 1 квітня 2026 року заборонено.

 
Єдиним способом для ТКЕ відмовитися від комерційного газу 

ТОВ «Газопостачальна компанія «Нафтогаз Трейдинг» є зміна постачальника. Така 
зміна теоретично можлива після здійснення ряду заходів, що потребують 
попереднього внесення змін до нормативних актів та здійснення процедур 
публічних закупівель:

− для одночасного постачання газу двома постачальниками потрібно 
зареєструвати Z-коди на субточки обліку (на сьогодні немає нормативного порядку 
такої реєстрації, його наразі розробляє НКРЕКП), внести зміни в проєкти 
газопостачання підприємств теплокомуненерго, у деяких випадках внести зміни до 
системи комерційного обліку, що займе близько 4-8 тижнів;

− після цього має бути укладена угода про алокацію між новим 
постачальником газу, діючим постачальником (ТОВ «Газопостачальна компанія 
«Нафтогаз Трейдинг») та підприємством теплопостачання, що займе ще близько 
12 тижнів;

− після цього необхідно провести тендер, що займе ще 3-4 тижні, або 
закупівлю газу на біржі, що займе близько 1-2 тижнів.

 
Крім того, право постачальника укладати угоду про алокацію, предметом 

якої є розподілення обсягів постачання природного газу на одну точку 
комерційного обліку між декількома постачальниками, лише зі споживачем, 
комерційний вузол обліку газу якого віднесено до І категорії, тобто річний обсяг 
споживання становить більше 3 млн м3 необхідно визначити змінами до Кодексу 
газотранспортної системи.

 
Зважаючи на викладене, з метою невідкладного відновлення можливості 

експлуатації когенераційних установок підприємств теплокомуненерго з якомога 
меншими перервами в їх роботі, необхідно терміново до моменту укладання 
алокаційних угод і здійснення підприємствами теплокомуненерго публічних 
закупівель газу, внести зміни до постанови № 812, якими дозволити таким 
підприємствам газ Обсягу 2 (за ринковою ціною, яку по спеціальній процедурі 
встановлює Нафтогаз Трейдинг) використовувати не тільки для виробництва 
електроенергії на власні потреби, а й для забезпечення електроенергією населення 
та інфраструктурних об’єктів.
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